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Beginn: 18:45 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/002/2010 
Ende: 19:40 Uhr WP.: 2009/2014  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 13.04.2010 
Treffpunkt: Friedhof in Bindersbach 

stattgefundene 2. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 30.03.2010 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 29.04.2010 schriftlich eingeladen. 
Zahl der Ortsbeiratsmitglieder: 9 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsvorsteher 
Franz Kaiser  
 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 
Ferdinand Badinger  
 Ortsbeiratsmitglieder 
Margareta Merkel  
Bernd Pietsch  
Hans Scheyhing  
Alfred Trautmann  
Marion Voos-Kraus  
Marc Welsch  
 Fraktionsvorsitzender 
Hans Rainer Jung  
 Erster Beigeordneter 
Frank Thomas  
 Beigeordneter 
Hans Joachim Fette  
Thomas Hierschbiel  
 Schriftführer 
Dieter Frank  
Christine Orth zusätzlich 
 
Abwesend: 
 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Gerhard Lauer entschuldigt 
 Stadtbürgermeister 
Thomas Wollenweber entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Ortsbesichtigung Friedhof 
  Fortsetzung der Sitzung um 19:25 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 

Annweiler-Bindersbach 
 2 Einwohnerfragestunde 
 3 Markierung der verkehrsberuhigten Straßen 
 4 Beschilderung der Wanderwege 
 5 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben.  
Zudem begrüßte der Vorsitzende den Vertreter der Presse und die Beigeordneten der Stadt Annweiler am 
Trifels, sowie den Fraktionsvorsitzenden der FDP. 
 
 1 Ortsbesichtigung Friedhof 
 
Im oberen Bereich des Friedhofs ist ein Sandsteinkreuz umgefallen und zerbrochen. 
Herr Schlicher hat sich bereit erklärt, das Kreuz kostenlos wieder zusammenzusetzen und neu 
aufzustellen. 
Für die Arbeiten fallen lediglich die Materialkosten an. 
Das Kreuz kann entweder im unteren Bereich des Friedhofs aufgestellt oder am ursprünglichen Ort 
wieder aufgebaut werden. 
Bei der Herstellung am ursprünglichen Aufstellungsort ist es erforderlich, die beiden Bäume am Sockel 
des Kreuzes zu beseitigen. Zudem ist die Errichtung einer Mauer erforderlich. 
 
Der Vorsitzende informiert über die Erneuerung der Treppe im oberen Bereich des Friedhofs. 
Dabei ist die Verlegung einer Wasserstelle und die Erneuerung des Ablauftroges erforderlich. 
Die Ortsbeiratsmitglieder diskutieren die Handhabung des Abwassers der Wasserstelle und regen wegen 
des starken Gefälles die Anbringung eines abnehmbaren Geländers in der Mitte der Treppe an. 
Der Vorsitzende wird sich mit dem Bauamt zur Klärung in Verbindung setzen. 
 
Der Rat erörterte die Fällung einer Zypresse im mittleren Bereich des Friedhofes. 
 
Das Mauerwerk der Aussegnungshalle ist von unten feucht. Die deswegen angebrachten Lüftungsklappen 
sind zur Trocknung nicht ausreichend. 
Der Ortsbeirat erörtert die Möglichkeiten einer Sanierung. Der Vorsitzende wird sich deshalb mit der 
Firma Bretz in Annweiler in Verbindung setzen und einen Sanierungsvorschlag unterbreiten lassen.  
 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung, durch Herrn Schlicher das Kreuz am 
ursprünglichen Aufstellungsort wieder aufbauen zu lassen, die beiden Bäume am Sockel des Kreuzes zu 
beseitigen und eine Mauer errichten zu lassen.  
Er empfiehlt dem Stadtrat, die entsprechenden Aufträge zu vergeben. 
 
 
  Fortsetzung der Sitzung um 19:25 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 

Annweiler-Bindersbach 
 
 
 2 Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 3 Markierung der verkehrsberuhigten Straßen 
 
Der Bereich von der Rehbergstraße bis einschließlich der Münzstraße ist eine 30km/h-Zone. Der 
Ortsbeirat erörterte die Möglichkeiten der Markierung dieser Zone. Der Vorsitzende wird sich mit dem 
Ordnungsamt der Verbandsgemeinde Annweiler wegen der Markierungsmöglichkeiten in Verbindung 
setzen.  
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 4 Beschilderung der Wanderwege 
 
Der Vorsitzende legt dar, dass es von Nöten sei, mehrere Wege freischneiden zu lassen. Diese Aufgabe 
wird der Ortsbeirat eigenständig übernehmen.  
Da der PWV nur noch seine eigenen Wege markiert, werden demnächst an Wegekreuzen für die 
Rundwanderwege Schilder vom Verein SÜW aufgestellt.  
Größere Sanierungsmaßnahmen Richtung Windhof müssen für die Folgejahre eingeplant werden. 
 
 5 Informationen 
 
Es lagen keine Informationen vor. 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der/Die Vorsitzende  Der/Die Schriftführer/in 


